

Na déšť prý byli Keltové zvyklí

Na Žampachu měli připravenou i „mokrou variantu“ Zámecké slavnosti. A udělali dobře

Žampach – „Chcije a chcije“... Snad ctěný čtenář promine, když připomeneme slavnou hlášku dědy Komárka (v podání Josefa Kemra) z legendárního filmu Na samotě u lesa, ale trefnější charakteristiku sobotního počasí bychom asi nenašli. Možná by se hodila ještě jedna proslulá hláška, která ve vztahu k hnusnému počasí zazněla ve filmu Knoflíkáři, ovšem tu už by asi papír neunesl a čtenář seriózních novin nerozdýchchal... V sobotu ještě před polednem prostě začalo i v našem regionu vydatně pršet a vydrželo to až do večera. A pořadatelé celé řady akcí připravených „venku“ nejen pro děti, které měly svátek, si mohli rvát vlasy. Bylo to jako naschvál...

Soutěžili s deštníky a v pláštěnkách

Jednu hodinu po poledni začala v areálu Domova pod hradem Žampach tradiční Zámecká slavnost, která byla současně dnem otevřených dveří a dětským dnem. A v tu dobu začalo i vydatně pršet.

Přadatelé si ale pro letošní rok vybrali téma „Návrat do doby Keltů“ – a pro tento národ prý nebyl déšť žádným neobvyklým jevem. A rozhodně nemohl být ani příčinou k rušení akce. Na Žampachu měli připravenou i „mokrou variantu“, a tak se oficiální zahájení i hudební program přesunuly ze zahradního altánu do prostoru zámecké kaple. Zde se nejdříve předvedl hudební soubor Barbušáci působící při domovu. Posluchače potěšil několika novými skladbami a dokonce svůj re-



STRÍLET Z LUKU Keltové uměli. V sobotu si mohli lukostřelbu zkusit i malí návštěvníci Zahradní slavnosti na Žampachu. Foto: archiv domova

pertoár obohatil i tematicky: v závěru svého koncertu přidal dvě keltské písně.

V kapli lidí přibývalo jen pozvolna, a tak se zdálo, že veřejnost déšť odradil. Se začátkem soutěží pro děti se ale v areálu domova malých i větších zájemců v pláštěnkách a s deštníky objevilo překvapivě dost. Připraveno pro ně bylo několik stanišť, na nichž si mohli vyzkoušet dovednosti z dob Keltů. Všude sbírali razítka na „putovní lístek“ a po splnění úkolů si mohli vybrat některou z drobných odměn. „Vymyslet tematicky úkoly na stanovištích a připravit pro ně celý areál, dá hodně práce a příprav. Proto jsem moc ráda, že i přes nepřízeň počasí do-

razilo relativně hodně lidí. Úkoly na stanovištích plnilo více než osm desítek dětí, takže naše snaha nepřišla nazmar. Za to jsem všem návštěvníkům velmi vděčná, stejně tak samozřejmě všem, kteří se podíleli na přípravách,“ hodnotila organizační manažerka domova Kristýna Hanzelková.

Beerberries hráli, až struny praskaly

V programu byla také ukázka výcviku psů manželů Loučkových, své vystoupení s pejskem předvedl další ze souborů domova, taneční soubor Ginko. Vrcholem celé slavnosti pak byl koncert kapely

Beerberries, která přijela z Pardubic zahrát irské písně. A hrála s takovým nasazením, až praskaly struny. „Na tuto kapelu jsme se moc těšili, padla nám totiž ‘do noty’ při loňském hudebním festivalu tady u nás na Žampachu. A neklamala ani letos. Během vystoupení praskla struna kytaristovi, ale bez dlouhého zdržování ji rychle vyměnil. Chvilí nato ovšem praskla i struna u houslí a zdálo se, že bude konec, protože náhradní nebyla. Výbava naší muzikoterapie je ale naštěstí bohatá, a tak kolegyně zapůjčila své housle. Kapela mohla dohrát v plné sestavě a vše mělo úspěšný konec,“ dodala organizátorka.

Zájem byl také o prohlídky domova

Slušný zájem byl nakonec také o organizované prohlídky Domova pod hradem Žampach. „Byli jsme až překvapení, že i navzdory hodně špatnému počasí byl o prohlídky zájem. Udělali jsme tři prohlídky kterých se mohlo zúčastnit kolem osmdesáti lidí,“ informoval Orlický deník ředitel domova Luděk Grätz. Jak dodal, má dobrý pocit z toho, že akce pořádané domovem mají svůj okruh návštěvníků, kteří přijdou, i když není zrovna ideální počasí. „Je pravda, že účast byla sotva poloviční, než kdyby bylo pěkně. Měli jsme ale velmi hezké ohlasy právě na to, že i za podmínek, které vládly, jsme akci nevzdali a měli jsme připravenou ‘mokrou variantu’. To nás těší a je to samozřejmě i motivace pro další akce, které u nás připravujeme,“ uvedl. (tz, ký)

Při Zámecké slavnosti se přenesou do doby Keltů

Pozvánka

Žampach – Téma „Keltové“ se rozhodli nabídnout v Domově pod hradem u příležitosti Zámecké slavnosti, která je současně dnem otevřených dveří a dětským dnem. Koná se v sobotu od 13 hodin.

Po loňské „námořní plavbě“ se letos návštěvníci zámeckého areálu na jednotlivých zábavných stanovištích přenesou do doby Keltů. Děti se tak budou moci dozvědět něco ví-

ce o době, kdy Keltové žili.

V rámci Zámecké slavnosti budou také probíhat organizované prohlídky žampašského domova pro veřejnost, a to od 14.00 v každou celou hodinu. Zájemci se budou moci podívat s průvodcem na jednotlivá oddělení a aktivizační centra, kde jsou poskytovány sociální pobytové služby pro zdravotně postižené osoby – děti a dospělé. Bude také možnost zhlédnout v premiéře nový film „Doteky“, který byl natočen s místními obyvateli a se

kterým budou soutěžit na mezinárodní soutěži Mental Power v Praze.

Zahájení zámecké slavnosti proběhne ve 13.00 v prostorách zámeckého parku u zahradního altánu, poté vystoupí pěvecký soubor Barbušáci. Následovat budou atrakce pro děti a jako speciální host zahraje kapela Beerberries, která hraje keltskou a irskou hudbu a vystoupila zde při loňském hudebním festivalu. Co nového se naučili členové tanečního souboru Ginko,

předvedou společně s manželi Loučkovými a jejich čtyřnohými kamarády. Pro tento den bude připraveno občerstvení, bude možné zakoupit výrobky aktivizačních dílen domova a proběhnou i tradiční jízdy na koních na hipodromu přímo v areálu zámku. „Tímto všechny srdečně zveme. Věříme, že ani případná nepřízeň počasí neodradí dětské a dospělé návštěvníky od této tradiční akce,“ dodává organizační manažerka domova Kristýna Hanzelková. (gr)